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NOTA INFORMATIVA N. 32/2023 

 

Misura Agevolative – Comunicazione al Mise 

 

Si ricorda che i soggetti che hanno aderito alle seguenti misure agevolative devono 

effettuare delle specifiche comunicazioni al MISE.  
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1. INVESTIMENTO IN BENI STRUMENTALI 4.0 

Il Modello di comunicazione dei dati riguardanti il credito d’imposta per gli 

investimenti in beni strumentali per “Industria 4.0” è disponibile sul sito www.mise.gov.it.  

Si precisa che non è necessario predisporre la comunicazione per il credito d’imposta 

relativo ad investimenti in beni strumentali nuovi diverso da quello qualificabile come 

“Industria 4.0”.   

Il modello, compilato e firmato digitalmente dal legale rappresentante dell’impresa, 

dovrà essere trasmesso tramite pec all’indirizzo benistrumentali4.0@pec.mise.gov.it .  
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La comunicazione deve essere trasmessa entro la data di presentazione della 

dichiarazione dei redditi riferita a ciascun periodo d’imposta di effettuazione degli 

investimenti, quindi entro il 30 novembre p.v.. 

Nel decreto del Mise viene precisato che l’invio del modello di comunicazione non 

costituisce presupposto per l’applicazione del credito d’imposta, né determina effetti in sede 

di controllo da parte dell’Amministrazione Finanziaria sulla corretta applicazione della 

disciplina agevolativa, ma sarà utilizzata dal Ministero al solo fine di valutare l’andamento 

delle misure agevolative.  

2. CREDITO D’IMPOSTA RICERCA E SVILUPPO, INNOVAZIONE 

TECNOLOGICA, DESIGN E IDEAZIONE ESTETICA 

Deve essere effettuata una comunicazione al Mise degli investimenti per il credito 

d’imposta ricerca e sviluppo, innovazione tecnologica, design e ideazione estetica 

all’indirizzo PEC cirsid@pec.mise.gov.it entro il termine di presentazione della dichiarazione 

dei redditi riferita a ciascun periodo d’imposta di effettuazione degli investimenti, ovvero il 

30 novembre p.v.. 

3. CREDITO D’IMPOSTA FORMAZIONE 4.0 

Deve, inoltre, essere effettuata la comunicazione per il credito d’imposta formazione 4.0 

all’indirizzo PEC formazione4.0@pec.mise.gov.it entro il termine di presentazione della 

dichiarazione dei redditi riferita a ciascun periodo d’imposta di effettuazione degli 

investimenti, ovvero il 30 novembre p.v.. 

 

*** 

Restiamo a disposizione per ulteriore chiarimento, nel mentre ci è gradita l’occasione 

per porgere i migliori saluti.  
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